7 октября, непадолго до но-

лупня, в нентре Берня, столи-

пе страны, что «топгует поко-

емь. - Швейцарии, на улице

Негелигассе давался грязный

антисоветский спектакль. Ис-

полнителями были полнцей-

ские развых чиков в коже-

ных черных куртках и несу-

етливые люди в штатском.

Режиссеры же подобных пред-

ставлений презпочитают оста-

столицы мира, и самые остро-

зубые критики которых, со-

ревичесь в эпитетах и заго-

повках, поевращались в поз-

тов: «Чудо из Ленингряда».

•О, эти великолепные рус-

скиеї», «Грандиозные гастро-

ля», «Артисты мирового клас-

сва и т. п. Еще вчера ови

приведиля в восторг самую

наменанную публику самых

•свободных • стран. А сигодии

оны эта публика, шарахалась

и их автобусов, когда поли-

пайские на оцепления экотло

поменяни: «Украии русские

Кому-то не лавали покоя

эпитеты и заголовии, триум-

фальные выступления наших

артистов и восторженность

зрительных залов, чьи-то голоса надрывались в элобном ви-

вах? ... «Непочка недоразуме-

8 жесяч франков...

ПРОВОКАЦИЯ

Политический спектакль криминальной полиции Швейцарии

вождала их из страны в стра- рили. когла рядом тотчас Негелигассе, когла рядом с сопровожняемый полицейски-

ваться в тени. Но их негруд-Ночью 30 сентября молоно узнать по творческому подой музыкант Сергей Шульга ма напротив блескули, исческу. Зрителей было многотысячи прохожих прейцарулидел человека у окна своего номера в западногерман- появился человек с телекаме- людей, у которых вчера исчесской столицы более шести часов бесплатно могли наблюском отеле «Холидей-Инн» в рой и микрофоном, когда к ло 8 тысяч франков. Правда. городе Ингольшталте, Челодать это постыдное действо. век метнулся и и окну сосед-Но и этого устроителям оканего номера. Сергей позвония залось мало: полключили прессу и телевидение. Свет я полицию. Его успоновян, Утром оказалось, что у его прожекторов заменило по-летсоседа Бориса Шевеловича вему жаркое дармовое солнышко, под которым полпроцен из ризжене бомеждня в стенденных, словно вытник с наспортом и деньгами. Прибыла полиция, «Мы зараны, автобусах парились и мучились неизвестностью и держали его, но отпустили,негодованием 120 человек. поясния один на блюстителей имеющих советский паспорт. порядка. -- при нем ничего не было обнаруженов. Второй В этих усталых вюдях, напроговорился: «Парень скаверной, трудно было узнать лал, что их быхо чвое...» тех, кем восхищались многие

Даже один музыкант без документов — без права перелижения - ставил пол vrрозу срыва весь концерт. «Оставьте господина Шевеловича. поезжайте дальше, мы разберемся», - решили власти. «У HAC TAK BE DEBHATON, - OTBEтиля руковолитель группы Марта Петровна Мукрова, заместитель начальника управления культуры Ленгориспол-

В Берпе эки обнаруживали потревоженные чужими руками вения сломанные замки чемоданов, заставали в номеви вмеде вонродузи в хвд только гоомминых, но и быстро ретирующихся вежливых люлей.

Они, музыканты Ленинградского ордена Ленина и оплена Октябрьской Революции театра оперы и балета тисоветском регистре: «Кто именя С. М. Кирова, не ворипозволил этим русским открыли в провокацию. Не верели, вать абонементный сезон в кранясёних конпертиях закогла их. словно преступивков, остановила и возма в ний и колучайностей сопроонеплание полишия, не ве-

оказался фоторепортер, когда на третьем этажа почезая, стекла, и вместо вих одному из трех автобусов, вел-HIRK CORCTCHER MVSINGSHTOR. подоция поляцейские и объявили: «Кто из вас вчера в это же время закодил в книжный магазин, что рявом с отелем «Kpožu»?». Встали лвя музыканта -

Владимир Яковлев и Рубен Рамазян. Но ни они, ни их друзья и коллеги не верили в викость пивилизованной страны до тех пор, пока их автобус не загнали в каменный мешок полицейской резервации, пока не запаннужись за ним железные створки ворот. пока 35 советских артистов не выстроиды в шеренгу вдоль як собственных чемоданов, а явоих — Володю и Рубена не увели поолиночке в глубь aganus.

BRM HAND, RM II HACHTEN .ответил Рубен на требование влять мемоданы.

Ребята еще не погалывались, что прощупают каждый шов, каждый сантиметр не только чемодана и его содержимого, но вк собственной одежды, которую заставят сиять всю, что будут искать в носках, каблуках, нажнем белье. Раздев, им ваставили делеть физические упражие-

Это было глумления - отпровенное, наглов, разнузданное. Пок конец обыска полинейские явно погрустиели, было видно, что они сами не ве-DERE B. TO, SOM ME SECTEBRING SAMEMATICS.

. Начению жи беры там, на

только что остановленими автобусами появились пяе женшины. Они смеялись, болтали и инчем не напоминали потом власти сумму «скопректировели» до 2800, но и этой суммы было достаточно, чтобы кассиру и продавич книжного магазина (так их представила полиция) потерять не только покой, но и DREGTY

•Деньти пропали после того, как в магазин зашли два о судьбе руководителя и перепокупателя славянского типа и купили книгу э Берпе».

Сейчас смуглый, смоляной и усвтый Рубен лишь праводит руками и по поводу «славянского типа», и в отношении процажа: асли и могла сцену обыска прямо транслибыть утром в книжном магасине такая сумма, то ни продавец, ни кассир от автоматической запирающейся кагсы OCTORREGAU.

Всего в этом магазине побывало 12 советских музыкантов. И все они единодущим: этих женшин они ни за кассой, ни за принанком но ви-

Рукованияля делегации Марку Мудрову и переводчика Кину Андриенко изолиро- ся - власти не могли принести валя праву: увели в полицейское увравление, через час они дебились возможности поввонить в советское посольстна, но к ввтобусам их уже не выпускали. Здесь предпочитали неменкий: «Хальті..». Марврискаям сотрудения посоль-

ми машинами катился на обыск во двор ветобус с их nefigrams...

«Если вы откажетесь, мы сделаем обыск насильно. «Отсюля вы не выклете». «Швейцарин никаким международным законам не подчиняется, у нас свои законы»,--такие ответы заместителя начальника криминальной полинии оне помнит. Помнит и то. как он кричал. Это был рык распоясавшегося держиморды.

Ни о результатах эбыска, ни водчика не знали 83 пассажира двух автобусов, стоящих пеподалеку от полиции. Швей. нарны, работающие за раскрытыми окнами рядом, крикиули им неодобрительно, что повали по телевидению и что красть нехорошо.

Тридцать три человека из тоетьего автобуса по-прежнему не отлучались и риних их не стояли, выстроивщись у своих вещей. Обыск продолжался уже около часа.

У Наташи Шлыковой, флейтистки, стало плохо с сердцем. «Для оказания помощи» ес пригласили в ту же дверь, за которую увели Рубена и Володю, - Наташа отказалась, Музыканты стали возмущатьни лекарств, ни стула, Один из полицейских все-таки за стулом ушел. Но не вернулся.

А стоящий рядом автобус покачивался и приседая от рвания дюжным полицейских. В припалке патологического та Петровна и теперь, в боль- антисоветнама они потрошиинде, помент происходящее ди футляры с дорогими. ибжинучно: черва полчаса подчас уникальными инструментами, кондеционеры, систе. через 1 чес 55 минут денья, личные вещи... Требовавам все увилели в окно, как име виректора тентра М. Кра-

стина производить обыск в его присутствии полиция вгнорировала.

В это время в Цюрихе, в вестибюле гостиняцы, музыкантов ждали гланный дионжер теятра, народный артист СССР. лауреат Государственных пре. мин СССР и РСФСР Юрий Темирканов и лауреат Государственной премии РСФСР, премин Ленинского комсомола, междуневодного конкурса имени П. И. Чайковского Михаил Плетнев Они приехали на машине ряньше и не верили вежянвым эвонкам: «Автобусы врестованы в связи с кражей денега. «Концерт в Пюрихе навряд ди состоится..... Не зна. ли они с предложении фирмы, пригласващей их на гастроли, возместить «ущерб» книжному магазину, Они верили только в своих ребят и знели. что всего сказанного по телефону быть не может,

В советском посольстве звонили по самым высоким ин-CTSHIUGH

•Ничем не можем помочь, -ответили там, -- дело криминальное, не политическое, Если денег не обнаружат - навинятся и отпустять.

...Когда автобус наконец выкатизся на улицу и в него вошли Рубен, Володи, Марта Петровна, их встретиля вплолисментами.

105 километров до Цюрика автобусы неслись с бешеной скоростью. Прямо в машине налевались фраки, извлекались пиструменты, настрацвались. Темпоканов стоял на улице, у концертного зала, и целовал всех высыпавших из автобуса почряд. Плетнев уже почти час нграл на спене.

Он исполнял Ваха и видел. как некоторые, недовольные задержкой оркестра, покидали зал. Но он играл, вная, что ребята едут, что ситуация экстремальная и положение надо CHOCATL

Через несколько минут вышедшие было эрители потянулись обратно...

Это было 7 октября. В День Консектупии СССР. Иженно в этот день советским волжетам продемонстрировали прелести хвалевой буржуваной демо-KDSTWE.

А что же было потом? Потом - вршинный заголовок в бульварной газетенке «Блик»: «Бериская поляция потрошит советских музыкантов» и сеключительные строки статьи из нее, иллюстрированной фо. гографией опепленного автобуса: «Правда, без успеха».

Нет, господа, услех был, Не ваш - другой успех, Вот он: «Все 120 музыкантов... продемонстрировали... трепетную музыкальную культуру... Изумительная техника Михаила Плетнева, вли почти устраща-

ющая вредость образов» («Бра-

уншвейгер пайтунга). •Чувство музыкальной магив... Триумф симпетичных и захвативших слушателей советских музывантов, Очарова, ние блистательного оркестра» («Висбаденер тагблатт») и многие другие...

И было одно письмо, пришедшее в Ленинград ведавно. Оно адресовано директору театра М. Крастиву:

 Выл безумно рад нашей с Вами встрече в Цюрихе и до сих пов стращно переживню. что она состоялась в такой несчастный день: и считаю его несчастным не только для Вас. но именко для нашей страны. ведь я никогда в жизни не яспытывал такого позора за вас. Трудно даже представить, каким образом такое пятно снимается.,.

Остается все-таки утешевие, что Ваш оркестр в невовможно трудной обстановке полно стью вавоевал пюрыкскую публику. Это не только мое ние. чатление, но и мнение пормускей критики, когорая о музы ке чересчур остро пишет.....

Это письмо прислая в Ленинград швейпареп -- человек важниций и анаманитьтя Но главное - честный чело-

IO. PEPIRO. (Наш спец. корр.). Ленинград.